Zapoctova pisemka NSTP199 — 10. 5. 2011

1. Reste Yuleovy-Walkerovy rovnice a uréete autokovarianéni funkci ndhodné posloupnosti {X;,t € Z},

ktera je definovana predpisem
Xt - 072Xt—1 - 0724Xt—2 = }/fn

kde {Y;,t € Z} je bily Sum s nulovou stiedni hodnotou a rozptylem o2.
(5 bodit)

Pozndmka: Rozptyl R(0) nemusite dopoéitavat do zlomku v zdkladnim tvaru. Staci, kdyz popisete, jak
byste ho urdili.

2. Necht ndhodné posloupnost {X;,t € Z} se ¥idi ARMA(2,1) modelem podle rovnice
Xt - 057Xt71 + 07]—Xt72 = }/t - 0;3}/1571; te Z)

kde {Y;,t € Z} je bily Sum s nulovou stiedni hodnotou a rozptylem o2.
a) Vyjadfete posloupnost {X;,t € Z} jako kauzélni linedrni proces. (2 body)
b) Spoc¢téte autokovarianéni funkci posloupnosti {X;,t € Z}. (3 body)
¢) Najdéte pfedpovéd prvkd X,,+1 a X, 12, znate-li celou historii posloupnosti {X;,t € Z} do ¢asu n
vcetné, a urcete chyby predikce. (4 body)



